

МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ АНАЛІЗУ ІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ В РЕАЛЬНОМУ СЕКТОРІ ЕКОНОМІКИ

Казьмір А.П., кандидат економічних наук,
ДУ «Інститут регіональних досліджень
ім. М.І. Долишнього НАН України» м. Львів, Україна
ORCID ID: <https://orcid.org/0000-0002-0696-4930>

Економічна інтеграція (в широкому розумінні цього поняття) позитивно впливає на життєздатність і конкурентоспроможність підприємств, сприяє диверсифікації виробництва та зниженню рівня невизначеності у постачанні та збуті продукції [1]. Крім того, міжфірмова інтеграція сприяє організації раціонального використання інтелектуального капіталу та його нагромадженню як важливого стратегічного активу не лише окремих компаній (фірм), а й цілих регіонів і країн [2]. Без орієнтації на формування національних інтегрованих структур, здатних ефективно функціонувати в умовах міжнародної технологічної конкуренції, виникає загроза перетворення вітчизняних підприємств у периферійні виробничі потужності для обслуговування міжнародних альянсів, що в перспективі негативно відіб'ється на національних економічних інтересах та безпеці [3].

Аналіз економічних інтеграційних процесів є особливо важливим у контексті формування нової концептуальної моделі державної регуляторної політики та побудови на її основі ефективної управлінської системи, яка б відповідала викликам воєнного стану та повоєнного відновлення національної економіки. Тому такий аналіз повинен стосуватися не лише ситуації, що склалася, а й найближчої перспективи. Разом з тим, аналіз інтеграційних процесів у реальному секторі економіки повинен фокусуватися як на питаннях, що безпосередньо пов'язані з причинами та механізмами інтеграції економічних агентів на різних ієрархічних рівнях (від глобального до локального), так і на наслідках такої інтеграції (тобто, на їхньому впливі на загальну соціально-економічну ситуацію).

У цьому контексті особливо важливими є організаційні та просторові аспекти економічної інтеграції. В організаційному плані прийнято виділяти горизонтальну, вертикальну, діагональну та комбіновану інтеграції, тоді як при аналізі просторових аспектів мова йде передусім про внутрішньорегіональну, міжрегіональну та міжнародну інтеграції. Загалом, вибір організаційних та просторових форм економічної інтеграції в реальному секторі залежить від виду економічної діяльності, асортименту продукції, мети об'єднання тощо.

У методичному плані доцільно виділяти емпіричний, прикладний та фундаментальний види аналізу інтеграційних процесів в реальному секторі економіки (таблиця 1).

Таблиця 1

Ключові виміри аналізу інтеграційних процесів в економіці

Ключові виміри	Види аналізу		
	емпіричний	прикладний	фундаментальний
Головні аналітичні одиниці	дані	проблеми	концепти
Домінуючі знання	фактичні	синтетико-проективні	абстрактно-теоретичні
Детермінуючий метод	індукція	репродукція	дедукція
Роль моделювання	використання характеристикних (переважно статистичних) моделей	побудова проблемно-прогностичних моделей	розробка концептуальних моделей

Джерело: зі змінами [4]

Як відомо, поглиблений аналіз емпіричних даних дозволяє будувати більш адекватні моделі відповідних явищ і процесів (зокрема, на етапі концептуального моделювання) та їх оптимізації. У цьому контексті важливим є виокремлення окремих рівнів аналізу даних (таблиця 2).

Таблиця 2

Рівні аналізу даних (за Дж. Глассом)

Рівень аналізу	Специфіка аналізу
I рівень – первинний аналіз	оригінальний аналіз результатів окремих емпіричних досліджень
II рівень – вторинний аналіз	аналіз «старих» даних за допомогою нових методів з метою пошуку відповідей на нові питання
III рівень – мета-аналіз	статистичний аналіз великої кількості результатів окремих досліджень з метою інтеграції отриманих у них відомостей

Джерело: зі змінами [5]

Об'єднання результатів поглибленого аналізу інтеграційних процесів в реальному секторі економіки із сучасними методами економіко-математичного моделювання дає можливість суттєво підвищити ефективність обґрунтування управлінських рішень і вдосконалення державної регуляторної політики у цій сфері відповідно до загальної логічної послідовності «розуміння → пояснення → пропозиція».

Література:

1. Лук'яненко Д.Г. Економічна інтеграція і глобальні проблеми сучасності. К. : КНЕУ, 2005. 204 с.
2. Казьмір Л.П. Інтелектуальний капітал як чинник структурної трансформації економіки регіону. *Актуальні проблеми, пріоритетні напрямки та стратегії розвитку України: тези доповідей II Міжнародної наук.-практ. онлайн-конференції*. К. : ІТТА, 2021. С. 116-118.
3. Промисловий потенціал України: проблеми та перспективи структурно-інноваційних трансформацій / відп. ред. Ю. В. Кіндзерський. К. : ІЕП НАН України, 2007. 408 с.
4. Горбатенко В. Політичне прогнозування: теорія, методологія, практика. К. : Генеза, 2006. 400 с.
5. Glass G.V. Primary, secondary, and meta-analysis of research. *The Educational Researcher*, 1976. v. 10, p. 3-8.

ІННОВАЦІЙНІ ІТ-РІШЕННЯ В УПРАВЛІННІ ПРОЄКТАМИ

Канцевіч Б., завідувач відділом проєктів компанії GlobalLogic, пошукувач, Державний біотехнологічний університет, м. Харків, Україна

З огляду на глобалізацію і постійно зростаючу нішу інтернет-торгівлі та управління обслуговуванням клієнтів, компанія GlobalLogic постійно бере участь у розробці різноманітних цифрових рішень щодо управління бізнес-процесами компанії, систем планування ресурсів підприємства (ERP-систем), займається кастомізацією (адаптацією під окрему аудиторію) систем управління відносинами з клієнтами (CRM-систем), розробкою та підтримкою конфігурації порталів для ефективної роботи бізнесу. Головна мета цих рішень – автоматизація процесів та ефективне використання ресурсів підприємства.